

ОТЗЫВ
Научного консультанта
доктора медицинских наук, профессора А.М. Арингазиной
на диссертационную работу PhD докторанта Лактионовой М.В.
на тему «Качество жизни и обоснование новых организационных форм
послеоперационного ведения пациентов с генитальным пролапсом в
организациях ПМСП», представленную на соискание ученой степени
доктора философии (PhD) по образовательной программе 8D10139 -
Общественное здравоохранение.

Диссертационное исследование, выполненное Лактионовой М.В., представляет собой значимый вклад в современную науку и практику общественного здравоохранения. Актуальность работы обоснована широким распространением генитального пролапса, высоким риском рецидивов и частотой осложнений после оперативного лечения. Внедрение эффективных организационных форм и методов реабилитации для таких пациентов, особенно на уровне ПМСП, является своевременным и крайне востребованным. Исследование направлено на улучшение качества жизни пациентов и предотвращение осложнений, что имеет большую значимость для оптимизации оказания гинекологической помощи в Казахстане.

В основу диссертации положены важные научные и методологические положения, которые обеспечивают высокую достоверность полученных результатов. Докторант использовала комплексный подход, включающий как количественные, так и качественные методы исследования, что позволило получить разносторонние данные. Применение рандомизированного и нерандомизированного контролируемых исследований, валидированных анкет и клинической оценки послеоперационных исходов подтверждает научную обоснованность выбранных методик.

Результаты, полученные в ходе исследования, тщательно обоснованы и продемонстрировали эффективность ЛФК для укрепления тазового дна, а также важность оценки мышечной силы тазового дна как прогностического критерия рецидива пролапса. Лактионова М.В. выявила ключевые факторы риска рецидивов и предложила организационные формы реабилитации, основанные на созданном ею электронном ресурсе, что позволяет значительно повысить уровень медицинской грамотности среди населения и эффективность третичного этапа реабилитации.

Диссертационная работа характеризуется структурной и содержательной целостностью. Каждая глава логично следует из предыдущей, формируя завершённое научное исследование. Введение чётко обосновывает актуальность и цели исследования, а в заключении представлены аргументированные выводы и практические рекомендации, которые могут быть использованы организаторами здравоохранения.

Личный вклад Лактионовой М.В. очевиден на всех этапах исследования. Докторант самостоятельно запланировала и провела комплексные исследования, включая адаптацию и валидацию опросников, разработку дизайна исследований и анализ данных. Она не только провела анкетирование и клиническую оценку послеоперационных исходов, но и внедрила электронный ресурс, который

используется в практике медицинских организаций. Докторантом опубликовано 15 научных работ, что подчёркивает её значительный вклад в научное сообщество.

В период выполнения диссертационной работы Лактионова М.В. продемонстрировала себя как всесторонне развитый исследователь. Она проявила аналитический подход и умение использовать современные методы научных исследований, такие как статистический анализ данных, валидированные опросники, рандомизированные контролируемые исследования. Приобретенный опыт и навыки позволяют считать её компетентным специалистом, способным решать сложные задачи в области общественного здравоохранения и медицинской науки.

В заключение можно отметить, что диссертация Лактионовой М.В. является завершённым научным исследованием, отвечающим актуальным вызовам в области гинекологической помощи и организации здравоохранения. Учитывая значимость темы, новизну и практическую ценность полученных результатов, работа полностью соответствует требованиям к диссертациям на степень доктора философии (PhD). Соискатель Лактионова Мария Владимировна заслуживает присуждения учёной степени «доктора философии (PhD)» по образовательной программе «8D10139 – Общественное здравоохранение».

**Научный консультант,
д.м.н., профессор,
AlmaU Sharmanov School of Health Sciences,
Алматы Менеджмент Университет**

А.М. Арингазина

**Подпись профессора
AlmaU Sharmanov School of Health Sciences
Алматы Менеджмент Университет
д.м.н., профессора Арингазиной А.М.
заверяю:**

